

## 应急安全培训中心游记

北京师范大学附属小学 三年级9班 王梓桓

今天,小记者们一起来到了山东海丽应急安全培训中心。我们最先来到的是3D电影小剧场,在这里学到了如何安全使用电器。随后,我们又了解了一系列关于“火”的物理知识,它虽然枯燥,但却很实用。之后我亲身体验了一次“高楼逃生”,通过在体验高楼缓降的过程,我学习到了当家里发生火灾等意外时的逃生方法。接着,老师教我们辨认交通标志和怎么系连接结,这些知识虽然是“死的”,

但是我们可以生活中灵活使用,应对一些紧急情况。接下来是这半天里最刺激的地震模拟,可别小看这个地震模拟,它让我亲身感受到了原来地震这么危险,在这之后我又学习了如何在地铁着火的情况下安全逃生。最后,老师又教给了我们心肺复苏术,他可以让你遇到别人溺水等状况时帮助他。今天学习的这些应急急救措施非常实用,在危急时刻都能派上用场。

## 小学时光

城阳区正阳路小学 六年级3班 刘嘉祺 指导教师:王选

小学也许是人生中最快乐的时光。以前我们总是很想长大,不想做小学生,可是真的要离开时,我们却依依不舍。

在这六年里,我们和同学经历过风风雨雨,做过许多有趣的事情。现在想想,那是多么快乐啊!我们和老师、同学、学校产生了一种深厚的感情。

不管是哪一个老师,他们都是热心指导我们。特别是我们班主任——王老师。是一个认真负责,严厉体贴的好老师。还记得有一次我早上没有吃饭,就这样来了学校,总感觉头晕沉沉

的,那天是我给一年级戴红领巾的日子。第一节课下课我们就要出去训练。我们站了好几分钟,但是我坚持不住,晕倒了。同学们都很关心我,老师过来了,把我带到办公室。知道我没有吃饭,给了我一个小点心,让我躺一会儿。老师就像妈妈一样照顾我,是那么体贴,那么温馨。

我很高兴,我拥有像母亲一样的老师;兄弟姐妹一样的同学。我不想离开小学,不想和同学,老师,母校分离,想永远和他们在一起,但是成长是离不开分离的,我们必须学着去面对。

## 当灾害来临时

北京师范大学附属小学 三年级9班 何笑溪

当火灾、地震等灾害发生时候,我们该怎么逃生呢?6月29日,我们小记者团来到了海丽应急安全中心,一上午的时间让我学会了许许多多的应急逃生技巧。让我印象最深的是“地铁逃生”的过程,我们首先观看了发生在韩国地铁内的一场火灾的视频,它让我感受到了失去亲人的痛苦和火灾的危害,之后我们来到了模拟的地铁中,老师在这里给我们介绍了当地铁发生火

灾时的逃生技巧:逃生时,一定要一手抱头、一手捂嘴,避免被石头砸到、被浓烟呛到,千万不能“你推我挤”,这样更容易造成踩踏等事故。随着“浓烟”冒出,我们利用刚才学到的知识,“有惊无险”地“逃”出了地铁。除此之外,我们还学到了当家里着火时的应对方法和逃生技巧,还有心肺复苏术等急救方法。通过参加这次小记者团活动,我的防灾意识更强了。

## 小记者团体验之变身“小航海家”

城阳区国城小学 四年级7班 杜冉冉

怀着激动,怀着兴奋,今天我们城阳新闻暑期小记者团来到了青岛市海运学校。一到海运学校,只见那里的船舶正在成群结队地准备出海,从高处往下看它们,好像一只大海鸥在海面上飞翔。那里的海面很蓝,像一块儿大宝石,走近看好像一面大镜子。在这么美的环境下,我们分成了三个组,开始了今天的行程,我是二组的小成员,我们首先去的是船模动物标本馆,老师给我们介绍了各式各样的船舶以及它的用途。令我印象最深刻的是集装箱船舶,集装箱船舶分为20

英尺和40英尺,20英尺的船舶可装13万吨货物,它的长度约270米,宽度约35米。它的底部有螺旋桨,可以让船前进,船有球鼻艏,这可以让船在水中受到的阻力小一点。老师又给我们讲解了南美海狮和剑鱼两种海洋生物。接着我们又前往了救生馆,在这里我学会了“8”字结、链形缩短结、拖木结……他们都适用于海上救援。第三站我们去的是3D航海模拟馆。我们在里面模拟开船,有一种当小船长的感觉呢。模拟的画面仿佛真的在海上行进,真是太刺激啦。



城阳区第三实验小学 四年级2班 黄聿毅《文明在我心》



城阳区第三实验小学 二年级5班 宋懿《童心向党》



▲城阳区第三实验小学 四年级4班 陈慧《师生情》



城阳区实验小学 二年级1班 马奕茗《未来海洋》 指导教师:郭君红



▶城阳区实验小学 一年级7班 魏子均《海洋》 指导老师:孙菲